



МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОГО АГРОПРОМУ

В. А. БАНТКОВСЬКИЙ,
доцент кафедри «Ремонт машин»

Ці науково-практичні заходи, що останніми роками проводяться в університеті, стали вже традиційними. В цьому році, як і в попередні роки, учасники, організатори та гості зайвий раз переконались у винятковій важливості й потребі активного формування молодого інтелектуального потенціалу для реалізації ринкових перетворень в аграрному секторі економіки України.

Вже те, що до участі у форумі, олімпіадах та конференції, організованих під егідою Міністерства освіти й науки та Міністерства аграрної політики України, безпосередньо долучилися щонайменше 276 посланців вищих навчальних закладів

2–4 квітня Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка гостинно розчинив свої двері для учасників IV Міжнародного форуму молоді «Молодь та сільськогосподарська техніка в XXI столітті», II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади з дисципліни «Ремонт машин», II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади із спеціальності «Обладнання лісового комплексу» та заключної конференції Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за напрямком спеціальності «Машини та засоби механізації сільськогосподарського виробництва».

складу журі олімпіади увійшли видатні освітяни, науковці: к.т.н., професор, зав. кафедрою О. І. Сідашенко (ХНТУСГ, Харків); к.т.н., професор, В. В. Аулін (КНТУ, Кіровоград); д.т.н., професор, зав. кафедрою В. Б. Тарельник (СНАУ, Суми); д.т.н., професор Б. І. Бутаков (МДАУ, Миколаїв); к.т.н., професор, зав. кафедрою В. Є. Чухрай (ЛНАУ, Львів); к.т.н., професор В. Ю. Черкун (ТДАТУ, Мелітополь); к.т.н., доцент, зав. кафедрою З. В. Ружилю (НАУ, Київ).

На цей раз до Харкова прибули 44 «олімпійці» з двадцяти провідних вузів України. Студентам з Києва, Львова, Мелітополя, Кіровограда, Полтави, Миколаєва, Сум та Харкова належало докласти неабияких зусиль, щоб найвиразніше за трьохма турами олімпіади продемонструвати рівень своїх фахових знань шляхом комп'ютерного тестування в першому турі, твор-

276 посланців вищих навчальних закладів різних регіонів України та ближнього зарубіжжя, дозволяє стверджувати: молода генерація майбутніх провідників реформ на селі прагне йти в ногу з сучасним прогресом. Ринкові перетворення та економічна реформа в Україні потребують адекватних змін в організації, управлінні сільськогосподарським виробництвом та його інноваційно-технологічному забезпеченні.

Активне приєднання України до Болонського процесу в вищій освіті, в свою чергу, вимагає від майбутніх фахівців-аграріїв європейського рівня знань, вмінь та навичок. Врешті-решт, від цього, як мусив слушно наголосити вже у вітальному слові на урочистому відкритті Міжнародного форуму молоді ректор ХНТУСГ, академік Міжнародної академії аграрної освіти, член-кореспондент УААН, професор Дмитро Іванович Мазоренко, багато в чому залежатимуть успіхи подальшого розвитку вітчизняного аграрного комплексу. Він, зокрема, відзначив, що одним з основних напрямків реформування ремонтно-обслуговуючої бази сільськогосподарського виробництва має бути зміна технологічної та кадрової політики в АПК, у тому числі і в технічному сервісі засобів виробництва.

Після привітальної промови ректора університету до присутніх звернувся голова організаційного комітету, доктор технічних наук, професор, проректор ХНТУСГ В. А. Войтов. Він розповів, що зараз в університеті плідно діє з десятих визнаних наукових шкіл, на понад тридцять університетських кафедр серед авторитетного викладацького загалу працюють 18 академіків та членів-кореспондентів різних академій наук, не менше півсотні докторів наук та професорів. Вперше серед вищих навчальних закладів України в ХНТУСГ розроблено і впроваджено регіонально-галузеву програму кадрового забезпечення та підтримки малого й середнього бізнесу, створено задля цього й науково-консультативний центр — своєрідний бізнес-інкубатор з підготовки підприємців-аграріїв. Це означає, наголосив В. А. Войтов, що у випускників університету тепер з'явився шанс отримати разом із сертифікатом підприємця, що, в свою чергу, надає можливість згодом відкрити власну справу в сфері агропромислового комплексу.

До присутніх також звернувся перший заступник голови оргкомітету — декан

факультету технічного сервісу ХНТУСГ, завідувач кафедри механізації тваринницьких ферм, професор, академік Інженерної академії наук України О. А. Науменко. Він підкреслив, що розвиток вищої технічної аграрної освіти сьогодні слід розглядати не інакше, як у контексті європейської інтеграції, а також розповів гостям та учасникам форуму про успіхи в реалізації програми міжнародного студентського співробітництва, яка здійснюється в ХНТУСГ. За цією програмою не менше як півтисячі студентів університету щороку отримують можливість, збагачуючи себе знаннями, пройти стажування та виробничу практику у вищих навчальних закладах, на сільськогосподарських підприємствах й у фермерських господарствах Великобританії, Франції, Нідерландів, Німеччини, Данії та інших розвинутих держав світу. На тих сільськогосподарських фермах Великобританії студенти ХНТУСГ засвоюють практичні навички експлуатації іноземної сільгосптехніки та прогресивні технології виробництва сільгоспкультури.

На урочистому відкритті форуму також були присутні провідні науковці та викладачі вітчизняної аграрної науки, котрі не пропустили нагоди особисто привітати та поспілкуватися з учасниками заходів. А серед них, зокрема, і лауреати Державних премій України, академіки Інженерної академії наук України Т. С. Скобло і О. І. Сідашенко, член Нью-Йоркської академії наук, професор В. Я. Платков, доктори наук, професори Є. З. Петруша, О. І. Трищевський, А. Т. Лебедев, В. І. Пастухов, І. О. Фурман та багато інших шановних осіб.

Дуже відрядно, що на запрошення оргкомітету взяти участь у науково-практичних заходах охоче відгукнулися посланці не тільки вітчизняних аграрних вузів, зокрема Національного аграрного університету (Київ), Львівського та Миколаївського аграрних університетів, Кіровоградського та Вінницького національного університетів, Таврійського державного агротехнологічного університету, а й низки інших навчальних закладів, у тому числі Харківського національного технічного університету «ХП», Харківської національної академії міського господарства, Харківського національного аграрного університету ім. В. В. Докучаєва. Сусідні Росію та Біло-

русь представляли учасники заходів з Белгородської державної сільськогосподарської академії, Саратовського державного аграрного університету ім. М. І. Вавилова, Казанського державного технологічного університету та Білоруського аграрного технологічного університету.

До оргкомітету міжнародного форуму «Молодь та сільськогосподарська техніка в XXI столітті» було надіслано тези 152 студентських науково-дослідних робіт, кількість учасників сягнула 173. Роботи, представлені на форум, виконувались під керівництвом 18 докторів наук та 53 кандидатів наук. Науково-дослідні роботи учасників форуму розглядалися в 13 секціях за такими напрямками: загальні питання розробки конструкцій і технічна експлуатація сільськогосподарської техніки; машини і обладнання для рослинництва; машини і обладнання для тваринництва; нові матеріали і технології в сільгоспмашинобудуванні; перспективи розвитку технічного сервісу; надійність і випробування нової техніки; енергопостачання і енергозабезпечення; технічна діагностика; засоби автоматизації і комп'ютерні технології АПК; використання паливно-мастильних матеріалів; устаткування лісового комплексу і паркового господарства; економічні аспекти розробки і експлуатації нової техніки; філософські і соціально-політичні проблеми нового села.

Для своїх досліджень учасники форуму вибрали як традиційні теми, пов'язані з удосконаленням існуючих механізмів, зміцненням деталей, оптимізацією режимів роботи сільгосптехніки, так і нові актуальні теми сьогодення.

Заслухавши та обговоривши доповіді, повідомлення та пропозиції учасників, підбивши підсумки, на заключному пленарному засіданні були одностайно прийняті «Рішення IV Міжнародного форуму молоді «Молодь та сільськогосподарська техніка в XXI столітті». У загальних висновках цього документу відзначено глибини тем, що були висвітлені в доповідях учасників, та свідому турботу майбутніх фахівців за розвитком сільськогосподарства своїх країн.

Вельми показово, що в рамках проведення форуму органічно вписалася й чергова Всеукраїнська студентська олімпіада з дисципліни «Ремонт машин» (II етап). До

чого розв'язання письмового профільного завдання в другому турі та заручитися якомога вищою оцінкою з боку неупередженого авторитетного журі на представлену студентську доповідь про виконану під час навчання у вузі науково-дослідну роботу (третьї тур).

Журі Всеукраїнської студентської олімпіади назвало абсолютним переможцем студента Харківського національного технічного університету сільського господарства Віктора Дуба. Друге місце поділили студенти Володимир Лисько (Львівський державний аграрний університет), Петро Панькін (Національний аграрний університет, м. Київ) та Олександр Валебний (Кіровоградський національний технічний університет). Дипломи олімпіади за третє місце отримали: Артем Шелест (Сумський національний аграрний університет), Микола Зубик (Таврійський державний агротехнологічний університет), Андрій Зацеркляний (Полтавська державна аграрна академія), Костянтин Веселівський (Миколаївський державний аграрний університет) та Ігор Кобильник (Житомирський державний агрокологічний університет).

За результатами Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт за напрямком спеціальності «Машини та засоби механізації сільськогосподарського виробництва» абсолютну перемогу здобули Олександр Ковальов (Миколаївський державний аграрний університет) та Іван Підкопай (Харківський національний технічний університет сільського господарства).

Щодо переможців та призерів студентських фахових олімпіад та конкурсу слід зазначити: здобувши ними успіх — це не просто знак професійного визнання, можливість «засвітитися» на всеукраїнському рівні, а й непогана рекомендація для подальшого працевлаштування.

Під час проведення форуму молоді, олімпіад та конкурсу студентських наукових робіт учасники та гості цих заходів з вдячністю скористалися наданою організаціями заходів можливістю зблизяться познайомитися з містом, з кафедрами та лабораторіями ХНТУСГ ім. Петра Василенка. Наприкінці роботи цих профільних молодіжних зібрань багато учасників і гостей висловили свою щирю подяку їх організаторам та заявили про своє бажання брати участь у подібних заходах і в майбутньому.